

# 温网五冠 焦科维奇续写传奇

焦科维奇与费德勒14日在温网男单决赛中上演了一场惊心动魄的比赛,经过近5个小时的激战,焦科维奇挽救两个赛点3:2险胜瑞士天王,第五次捧起冠军奖杯。

## “世纪之战”4小时57分钟

将这场比赛称为“世纪之战”毫不夸张,未来几十年,我们恐怕再难以见到类似的对决:两名加起来共赢得过35个大满贯冠军的顶级选手之间,争夺温网的男单冠军,比分打成这一串美丽的数字:7:6(7:5)、1:6、7:6(7:4)、4:6、13:12(7:3),同时创造4小时57分钟温网男单决赛时间最长的纪录。

如果再算上费德勒下个月就年满38岁,驰骋赛场的岁月无多,焦科维奇也已经32岁等等因素,我们必须庆幸能够看到这样的一场比赛,庆幸与他们生活在一个时代。

温网中央球场的气氛如同是英超足球比赛,曾经在这里八次夺冠的费德勒也犹如是主场作战,受到全场观众一边倒的支持,焦科维奇甚至不断受到嘘声的“骚扰”,他曾在这里四次夺冠。

对于费德勒全场不是一个人在战斗的问题,焦科维奇说:“我当然感觉到了,尤其是比分非常接近的时候,或者遇到关键球的时候,有了球迷的支持当然会有帮助,他们给你鼓励,给你力量。”

不过他也开玩笑说:“我听到他们喊‘罗杰’(费德勒),我就当他们喊‘诺瓦克’(焦科维奇),因为你很难忽视这个因素。”

## 惊心动魄 挽救两个冠军点

两人从第一盘开始就将各自风格发挥到极致,

致,费德勒不断用网前抢攻和反手直线得分,焦科维奇则试图稳守底线,从对攻中逼迫对手失误。但两人都未能破掉对方的发球局,最终焦科维奇赢得抢七大战。第二盘比赛,焦科维奇似乎局中受到跌倒影响,连丢两个发球局后不再恋战,果断以1:6放弃了这盘比赛,重整旗鼓进入第三盘。

第三盘比赛与第一盘如出一辙,只是抢七大战他赢得更加轻松。第四盘费德勒打出了全场最精彩的比赛,2:2时瑞士天王赢得两个破发点,全场一片欢呼,观众站起来高唱他的名字,焦科维奇回球出界,丢掉了发球局。在这样的气氛下,费德勒接下来再次破掉一个发球局,以5:2领先。焦科维奇尽管接下来全场第一次破发,但还是丢掉了这一盘。

决胜盘,焦科维奇首先破发,两人打成7:7时,费德勒实现破发,以8:7取得领先,并在接下来的发球局以40:15领先赢得两个赛点,可是焦科维奇关键时刻冷静地挽救了这两个赛点,并进而破掉费德勒发球局,将局数扳平。从此两人各自保发,一路打到12:12。按照温网今年最新制定的规则,长盘决胜中,打到12平后就要抢七决胜,焦科维奇一路领先,以7:3取得了这场艰苦的胜利。

“这即使不是我参加过的最刺激、最激动人心的比赛,也是排在前二或者前三位的比赛,尤其对手是罗杰,他是历史上最伟大的球员之一。”焦科维奇赛后说,“我非常尊敬他,但不幸的是,总有一人是失败者。能够挽救两个赛点赢得比赛,一切都感觉很不真实。”

费德勒说:“这是场伟大的比赛、漫长的比赛,充满了一切令人激动的要素的比赛。诺瓦

克,祝贺你,这是场疯狂的比赛。”

## 第16冠 与费德勒仅差4个

焦科维奇在2008年首次拿下大满贯冠军,当时在澳网决赛中击败特松加首度捧杯,从此后又在2011年拿下除法网外的其他三大赛冠军,2015年温网开始,焦科维奇实现了跨赛季的四大满贯连冠,成为男子网球的全满贯选手。2016年法网夺冠后焦科维奇一度陷入低迷,但从上届温网开始再度爆发,两个温网冠军一个澳网一个美网,连夺四冠后焦科维奇大满贯冠军数来到16个。

目前男子网坛公开赛年代大满贯冠军数纪录保持者是费德勒,目前以20冠的数量占据榜首,排在第二位的则是刚拿下法网冠军的纳达尔,目前大满贯冠军数则是18个。本届温网之前焦科维奇就已经超越桑普拉斯、博格、阿加西等传奇选手,排名男子网球历史第三位,本届温网夺冠后冠军数来到16个,距离纳达尔的18个冠军仅差两个,按照目前的状态,焦科维奇完全有机会继续缩小差距,甚至冲击费德勒的榜首位置。

综合新华社、搜狐

## 凌晨刷屏的不只是一场网球比赛

□王冠楠

一场网球比赛为何能在凌晨刷屏朋友圈,因为费德勒和焦科维奇的这次史诗般的对决,远远超越一场竞技比赛的意义。而在中国,打网球的人不多,可是看网球的人一点也不少,所以才会有那么多人在深夜里守候。

38岁的费德勒和32岁的焦科维奇第48次交手,两位草地王者的对抗,吊足所有人的胃口。这场长达近五小时、荡气回肠的对决,让2019年温网男单决赛铸就经典。尽管焦科维奇笑到最后,但费德勒才是全场比赛整体发挥更为惊艳的,惊艳

的发挥、极致的过程、伟大的对手,让塞尔维亚人手中金灿灿的挑战者杯更加光彩夺目、熠熠生辉。

这场决赛超越一场比赛的意义在于,很多时候人们只会记住胜利者,但是在这场比赛中,无关胜负,费德勒的伟大毋庸置疑,焦科维奇同样值得尊敬。

这场决赛,仿佛集合了一场伟大比赛所需要的一切元素。按照温网今年新的赛制,决胜盘打到12平后将进行超级抢七。费德勒和焦科维奇赶上了这样的机会,他们完成了温网143年历史上首个单打超级抢七。这场男单决赛共耗时4小时57分钟,也是温网史上第二长的决赛。赛后为焦科维奇颁奖的是凯特王妃,这一幕也将被写进历史。

下个月就年满38岁的费德勒,虽然没有拿下他创纪录的第21个大满贯冠军,但全场比赛,现场大部分球迷都在为他加油。因为费天王确实是当今网坛独一无二的存在。他优雅的脚步和挥拍,是技术网球的典范、艺术网球的代表,被称为网坛上的芭蕾舞者。

网球场上的至尊网球是一项职业化和商业化程度都非常高的运动项目。费德勒和焦科维奇在商业上的影响力是惊人的!

根据《福布斯》公布的体坛巨星2018年广告收入排行榜,费德勒以6500万美元傲视群雄。排名第二位和第三位的分别是NBA巨星勒布朗·詹姆斯和足坛巨星C罗。费天王2018年打比赛赢得的奖金也才1220万美元,代言收入是比赛奖金的五倍还要多。焦科维奇的吸金能力虽不如费天王,但也同样惊人。

这更是一场带动社会各界的比赛,吸引了众多明星观赛,有娱乐明星也有体育明星,还有社会名流。足球圈的贝克汉姆和吉鲁,“抖森”“卷福”,国内娱乐明星也去了林俊杰、昆凌……温网的赛场外,也成为时尚的聚集地。

